

纪录片《穹顶之下》的热播点燃了市民的环保意识

聊城12369环保热线最近有点火

文/片 本报记者 李军 通讯员 高庆忠 杨小川

5日,记者从市环保局了解到,随着纪录片《穹顶之下》的热播,2015年正月初十至正月十五,市环保局12369热线接到的投诉数量为19件,而2014年正月初十至正月十五的投诉却为0件,来电量同比明显增多。19件投诉案件分布在聊城各县市区,其中15件为大气污染投诉,4件为水污染投诉。

12369热线的投诉数量逐年增加

随着纪录片《穹顶之下》的热播,人们再次将视线聚焦到雾霾上来。柴静纪录片的热播,拨打12369热线电话的市民明显增加。在此之前,有很多市民甚至不知道还有12369环保热线。

“往年这段时间是12369热线最冷清的时候,去年这个时候,一天也就一通电话。但自从柴静的纪录片播出来后,电话明显增多,且绝大部分与空气污染有关。”工作人员说,对目前12369来电增加,可以明显感到市民环保意识的增强。

记者在聊城市环保局环境信访办了解到12369办理流程,受理登记后,信访办主任提出拟办处理意见,经过信访领导小组组长批示,再经其他相关部门、污染事故处理中心、县市区环保部门等进行处理,信访领导小组组长审核办理结果,回复办理情况后归档。

不少投诉都不归环保部门管

市民打电话来,多数会提到企业排放污水、黑烟。现在,油气回收、大车排黑气、饭店油烟等问题也开始受到市民关注。环保局管辖范围内的空气问题是企业的排污问题,饭店油烟问题归市政公用事业管理局管,尾气问题则属于交警部门管辖,油气回收则属经信委牵头治理。工作人员介绍,一年有上百件案件属于执法局、市政等部门负责的案

件打到了12369,只能再告诉他们投诉部门,让他们去相关部门投诉。据环保部门工作人员介绍,固体废弃物污染中的焚烧垃圾、塑料皮革橡胶、沥青、焚烧秸秆、落叶等;空气污染中露天烧烤、饭店油烟等;水污染中的向城市排水管网排污水,有毒害、易燃爆物质,向城区河道、水面倒工业废渣、生活垃圾等;噪音污染中的喇叭音响

电器乐器干扰周围居民生活,空调器、冷却塔、敏感建筑物集中区域夜间从事的建筑施工、城区内建筑施工噪声超标、高音喇叭招揽顾客、家庭娱乐、锻炼身体、动物叫声、夜间装修、货物装卸、城区内小作坊进行生产加工等,以上投诉部门为聊城市城市管理行政执法局管辖。城区新水河污染、生活污水、乱倒垃圾等现象的投诉部门为市政部门。

新闻延伸

投诉污染信息越详细越好

市环保局工作人员介绍,拨打12369,能提供的信息越详细越好。向接线员说清楚所举报的污染事件的时间、地点(参考物或地理坐标)、排污情况描述(切忌夸张描述或描述不清晰,如果条件允许还可以描述周边有哪些生产企业,告知企业名称),跟接线员确认你举报污染信息、向接线员提出希望在15个工作日内回复处理结果的要求。根据《环境信息公开办法(试行)》环保部门应当

公开经调查核实的公众对环境问题或者对企业污染环境的信访,投诉案件及其处理结果;可以要求公开内容包括核实情况,处理的时间,处理的结果,如涉及排污还需要公布污染物与排放数据。部分要求整改的处罚还应该公布整改后验收情况。环保部门不得泄露举报人信息,并且建议举报人不要与污染企业直接进行接触。

“12369”环保举报热线采用先进的计算机自动受理



工作人员正在接听12369环保热线。

相关案例

企业违规排放废气被停产

2014年,市环保局12369热线接到投诉,东昌府区沙镇一处院内,有污染企业排放黄绿色烟气,且带有刺激性气味,导致人窒息。

环保部门核实发现,被举报的工厂是聊城市荣兴新材料有限公司。该企业公司主要利用氧化铝生产氧化铝球粉,该企业主要生产设备有压力成型机一台、卧式窑炉一台。

东昌府区环保分局曾在去年5月23日的日常检查中,发现该企业没有办理相应的环境影响评价手续,未经环保部门批准擅自生产。执法人员当场对该企业下达《责令停止环境违法

通知书》,责令立即停止违法行为,同时查封该厂进料口、生产电源。并于去年5月27日下达《关于责令聊城市荣兴新材料有限公司停止生产的通知》。该企业按照要求停止了生产。

2014年7月11日,执法人员再次对该企业进行巡查,发现该企业近期新上一套烟气喷淋吸收塔,为调试防治效果,擅自开工试生产。执法人员当场查封其生产设施、电源,责令其立即停止试生产行为。对其违法行为,东昌府区环保分局已立案处理。7月18日,再次对其进行检查,该企业已按照要求停产。

小炼油厂排放刺鼻气体被查处

东昌府区聊郑路张炉集一处炼油厂,2014年有段时间每天晚上8点至凌晨3点加工作业,排放刺鼻气体,影响附近村民正常休息。市环保局会同东昌府区环保分局、张炉集镇政府对该炼油点进行了断电处理,并对其生产设备张贴了封条。在后督察时发现该炼油点虽然没有生产,但是私自揭开封条。并且院外存放生产原料,有生产迹象。经研究,对此,市环保局加大了执法力度,联合公安部门共同查处,清除原料。



环保部门清除小炼油厂原料。

信号塔无环评手续被责令停建

市环保局工作人员介绍,市民曾反映城区一小区附近准备安装一通信公司的信号发射塔,距离居民楼房只有两三百米的距离,业主认为该发射塔距离小区太近,影响居民身体健康,业主意见很大,建议取缔。

环保部门核实发现,该信号塔为

一通信公司建设的,用于3G、4G信号发送,该信号塔于2013年11月份开工建设,无环评手续。针对该违法行为,市环保局下达停止建设文件,要求该公司立即停止该信号塔的建设,补办环评手续,未经批准和验收,不得投入使用。



3月5日,聊城市第三人民医院青年志愿者到福利院为老人送去节日的问候和健康的祝福,图为:志愿者为老人们组织的保健课堂,介绍健康知识。(王吉东)